题

报



他们未曾走远,思念未曾停止

清明至,梨花白。时光不断向前,我们一路遇见了许多人,也悄然和许多人说再见。春风十里,那些值得怀念的过

又到一年缅怀时。此时此刻,你心中最思念的是谁?四川省人体器官捐献纪念园里,捐献者与被捐献者怎样用特殊的 书信互相抚慰……4月2日起,封面新闻、华西都市报推出"春风细雨思故人"清明主题报道,记录特别的隔空情缘,分享凡人 的悲欢离合。同时我们也将开设征集互动板块,为广大网友提供最新的清明动态消息,并邀请大家参与关注封面新闻"为 烈士寻亲"活动,向全网征集寻亲线索,让烈士英魂早日"归家"。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫萱

云南受捐者赴成都参加器官捐献者祭奠活动,并写下一封没有收件人的感谢信

我们的"心"永远在一起

今年59岁的云南人杨益桂是-名心脏移植患者。重生后的她一直 有个心愿:想当面对器官捐献者的家 属说声谢谢。但根据相关规定,器官 捐献者的家属不能与受捐者见面,也 不能知晓对方的信息。

今年清明节来临之际,杨益桂专 门从云南老家赶到成都,参加3月31 日举行的一场特别的器官捐献者祭 奠活动。她认真地写了一封信,转交 给四川省人体器官捐献管理中心,想 通过这种方式,隔空致谢捐献者。

清明前夕,华西都市报、封面新 闻记者见到了杨益桂,聆听她和捐献 者之间的缘分故事。



被诊断患有扩心病和脑梗

患病前,杨益桂的生活丰富多 彩,除本职工作外,还喜欢学习各项 技能。她和丈夫结婚几十年,一直很 恩爱,两人经常一起旅游。

3月30日,杨益桂回忆说,2013 年她颈椎病发作,就医时医生建议 她做一个心脏方面的检查。但因为 家里有老人和小孩要照顾,还有工 作在身,她没太放在心上。

2014年,杨益桂经常感到头晕, 双手发麻。去当地大医院检查后,她 被诊断患有扩心病和腔隙性脑梗。 随后她慢慢感觉到体力下降,有心衰 的表现。

直到2021年,杨益桂到四川大 学华西医院就诊后,才意识到问题的 严重性。"医生说,随着心脏功能衰 弱,我的生命力也会慢慢下降。听到 这里,我忍不住哭了。"从未想过会这 么早面对生死的杨益桂一时不能接 受。



3月31日,都江堰市青城山味江陵园,市民悼念器官捐献者。



杨益桂夫妇

重生 历时5个小时重获"心"生

住院期间,杨益桂和医生商议 后,考虑进行心脏移植。但器官移植 最重要的就是要有匹配的器官源。

杨益桂进行术前检查,将心脏、 血压、肺动脉高压、血型等一系列的 指标留下后出院。

"这边有合适的心源了,但你要 尽快作出决定!"出院后的第29天,杨 益桂接到医院的电话,告知有一个与 其高度匹配的器官源。

最初,杨益桂有点犹豫和害怕, 一方面她知道自己的心脏功能会慢 慢衰竭,心源匹配上的机会难得;另 一方面,心脏移植手术难度较大,她 担心可能会有不可预知的风险。

机会只有一次,辗转反侧,杨益 桂几乎一晚上都没睡着。经多方打 听后,她得知器官匹配可遇不可求, 于是和家人决定做心脏移植手术。

从接到通知,到住院检查,再到 手术,一共不到3天时间。2021年6月 6日,杨益桂心脏移植手术历时5个小 时,非常成功。

缅怀

手写一封没有收件人的感谢信

身体恢复后,杨益桂和丈夫田春 准备感谢器官捐献者的家属时才知

道,他们双方不能见面,也不能知晓 对方信息。

"器官捐献者的家属太伟大了, 在那么痛苦的时候作出这样的决 定。我有好多话想对他们说,直到现 在都一直心存感激。"术后的杨益桂 没有出现排异现象,并很快康复,"我 感觉现在说话的声音也比以前大,走 路也更快。"看到爱人有了全新的生 命力,田春也满怀感激。

今年清明节前夕,杨益桂在器官捐 献中心的微信群里看到,成都将举办器 官捐献者悼念活动,便主动报名,"爱人 也很支持我,说陪我一起到成都。

从云南出发的前夜,杨益桂手写 了一封感谢信,想带到成都,通过四 川省人体器官捐献管理中心的工作 人员转交给捐献者家属。

这是一封没有收件人的信,杨益 桂用"器官捐献者"作为称呼,隔空致 谢那位未曾蒙面的"朋友"

杨益桂和丈夫说,因为无法当面 致谢,只有用行动表示:杨益桂已经和 家人商量好,百年之后也会捐献器官, "人本来就来自泥土,最终也是回归泥 土,我愿意成为这支爱心接力棒。"

华西都市报-封面新闻记者 田之路 实习生 韦杰

截至2023年2月底,四川省 累计实现人体器官捐献1501 例、大器官捐献4210个、遗体 捐献2064例、眼角膜捐献 2058例。

驱车1300公里 烈士后人来川祭英烈

"爷爷,我们从湖北老家来看您

3月30日,位于大巴山深处的川 陝革命根据地红军烈士陵园里,53 岁的王文涛捧着从老家湖北带过来 的泥土,在墓前双膝跪下,泣不成 声。墓碑前摆放着黄白相间的菊

"清明节前夕,带着家人们的嘱 托,我们专程从老家驱车到巴中市 通江县祭拜爷爷王德元。"王文涛是 湖北省黄冈市团风县但店镇但店村 人、革命烈士王德元之孙。

王德元,湖北黄冈但店人,1908 年生,中国共产党党员,1930年参加 工农红军,任红三十军八十八师副 师长,一九三四年在四川万源红岩 子作战牺牲。

王文涛介绍,1930年9月,王德 元的哥哥王德超参加了红军。见哥 哥已成家,单身的王德元说服哥哥 留下照顾新婚妻子和瘫痪在床的母 亲,替兄从军。

王德元从小打猎,枪法精准,在创 建、巩固鄂豫皖革命根据地和川陕苏 区的斗争中作战英勇,屡建奇功。 1934年夏,王德元在今万源市秦河乡 红岩子一带作战不幸牺牲,年仅25岁。

上世纪五十年代,王家收到了 王德元的烈士证书,但其下落一直 困扰着一家人。几代人从未曾放弃

经过多方努力,2016年,王文涛 在达州万源市秦河乡寻找到王德元 烈士纪念碑,但真正的墓地并未找 到。2018年,川陕革命根据地红军

烈士陵园发起"红色血脉——寻找 革命烈士后人"活动,王文涛在川陕 革命根据地红军烈士陵园里找到王 德元烈士墓地。

这次祭拜,一道前来的还有王 文涛的叔叔王春生、湖北团风县但 店镇但店村支部书记华志华。华志 华说,这次来陵园,就是想告诉先烈 们,家乡的变化很大,人民群众过上 了幸福美好的生活。

川陕革命根据地红军烈士陵园 是全国最大红军烈士陵园,埋葬着 25048名红军烈士。川陕革命根据 地红军烈士陵园从2018年开展网络 寻亲活动以来,已为40名革命烈士 成功地寻找到了亲人。

程聪 杜文龙 华西都市报-封面新闻记者 赵紫君 网上祭英烈

"四川英烈网"正式上线

华西都市报讯(记者 姚箬君)3 月30日,"四川英烈网"正式上线。大 家可通过访问"四川英烈网"和四川 省退役军人事务厅官网、官方政务微 信公众号,扫描网站二维码,参与网 上英烈祭扫活动。

据了解,四川省退役军人事务厅 在"四川英烈纪念堂"基础上,优化升 级、扩展建设了"四川英烈网"。网站 设有"政策法规、资讯动态、烈士纪念 设施、烈士英名录、烈士寻亲、英烈纪 念堂"6个内容板块,还特别增设烈士 纪念设施电子地图,多维度展示全省 纪念设施分布情况,让大家能更加方 便、快捷、直观地查找烈士纪念设施、 浏览纪念设施详情。